
Σε ανακοίνωσή της η Ένωση Νοσοκομειακών γιατρών Αχαΐας επισημαίνει:

“Δώστε μας όπλα, σφαίρες και στρατιώτες γι ‘ αυτόν τον πόλεμο. Δεν γίνεται να πάμε άοπλοι

Ο Υπουργός Υγείας κος Κικίλιας επιδόθηκε χθες σε μια ακόμα επικοινωνιακή επίσκεψη στο ΠΓΝΠ κάνοντας
γενικόλογες ευχές για τη μη εξάπλωση του κορωνοϊού. Απαρτιζόμενος από τους διοικητικούς και
θεσμικούς παράγοντες, έκανε δηλώσεις στο προστατευμένο περιβάλλον του προαυλίου του νοσοκομείου,
επιλέγοντας για ακόμα μια φορά να μην ακούσει τους νοσοκομειακούς γιατρούς που βρίσκονται
πραγματικά στην πρώτη γραμμή της μάχης. Δεν δεσμεύτηκε σε τίποτα για την ουσιαστική στήριξη του
ΕΣΥ.

Βρισκόμαστε στην εκθετική άνοδο της πανδημίας, μια κρίση που δοκιμάζει ήδη τους λαούς και τα
υγειονομικά συστήματα όλου του κόσμου. Η εξέλιξή της είναι άγνωστη και επηρεάζει ήδη όλες της
εκφάνσεις της ζωής σε πολιτικό, κοινωνικό, οικονομικό και υγειονομικό επίπεδο.

Στην χώρα μας η πανδημία έρχεται σε μία πολύ δύσκολη περίοδο για την κοινωνία, που δοκιμάστηκε όλη
την προηγούμενη περίοδο της λιτότητας, των μνημονίων και των αιματοβαμμένων πρωτογενών
πλεονασμάτων που επέβαλαν κυβερνήσεις και δανειστές. Από την επίθεση δεν γλίτωσε ούτε το κοινωνικό
αγαθό της δημόσιας υγείας, μέσω της απαξίωσης, των τεράστιων κενών στη στελέχωση και τις ελλείψεις
σε υλικοτεχνικό εξοπλισμό που επέβαλαν στο Εθνικό Σύστημα Υγείας. Είναι το ίδιο ΕΣΥ που καλείται τώρα
να μπεί μπροστά και να προασπίσει την Δημόσια Υγεία. Αυτό που λοιδορήθηκε σαν διεφθαρμένο και
αναποτελεσματικό, αυτό που θέλουν να το ιδιωτικοποιήσουν με ΣΔΙΤ και άλλα εργαλεία διάλυσης.

Παρακολουθούμε τις τελευταίες ημέρες την προσπάθεια της κυβέρνησης μέσω του ΕΟΔΥ να περιορίσει
την διασπορά της νόσου στη κοινότητα μέσω του κλεισίματος σχολείων, υπηρεσιών, δημόσιων και
ιδιωτικών χώρων συνάθροισης, επικαλούμενη και την ατομική ευθύνη. Προφανώς υπάρχει η ατομική
ευθύνη και πρέπει να αναδειχθεί. Η κοινωνική ευθύνη της κυβέρνησης και του κράτους όμως είναι
πολλαπλάσια και πρέπει να αναληφθεί έστω και την τελευταία στιγμή.

Απαιτείται εδώ και τώρα στήριξη του ΕΣΥ με άμεση γενναία αύξηση της κρατικής χρηματοδότησης και με
άμεσες μόνιμες προσλήψεις ιατρικού, νοσηλευτικού και βοηθητικού προσωπικού. Τα έκτακτα μέτρα που
εξήγγειλε με επιπλέον χρηματοδότηση και προσλήψεις 2.000 συμβασιούχων νοσηλευτών και βοηθητικού



προσωπικού δεν επαρκούν ούτε για τις ανάγκες μιας υγειονομικής περιφέρειας, πόσο μάλλον όλης της
χώρας. Την ίδια στιγμή δεν έχει προκηρυχθεί ΟΥΤΕ ΜΙΑ ΜΟΝΙΜΗ ΘΕΣΗ ΓΙΑΤΡΟΥ. Η υπόσχεση του κου
Κικίλια για μονιμοποίηση των γιατρών που θα προσληφθούν ως επικουρικοί σήμερα, θα υλοποιηθεί; Και με
ποιο μηχανισμό; Θα υλοποιηθεί η γενναία χρηματοδότηση που έταξε η Ε.Ε.;

Ενώ τα νοσοκομεία της Αχαΐας έχουν επιφορτιστεί με την διαχείριση έως τώρα των περισσότερων
κρουσμάτων που καταγράφονται στη χώρα, από την πλευρά της διοίκησης της 6ης ΥΠΕ παρατηρούνται
κινήσεις που δημιουργούν ερωτηματικά για την αποτελεσματικότητα που μπορεί να έχουν, με τον τρόπο
που γίνονται.

Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί η αιφνιδιαστική εκκένωση, εν μέσω γενικής εφημερίας, του
δεύτερου ορόφου του νοσοκομείου του Αγ. Ανδρέα, που στέγαζε τέσσερις κλινικές του χειρουργικού
τομέα, χωρίς προειδοποίηση και ενημέρωση γιατρών και προσωπικού για να μετατραπεί σε πτέρυγα
νοσηλείας για κορωνοϊό. Άρον-άρον, χωρίς να έχουν γίνει οι απαιτούμενες εργασίες για μετατροπή
θαλάμων σε θαλάμους με αρνητική πίεση, χωρίς σχεδιασμό για στελέχωση με το κατάλληλο ιατρικό και
νοσηλευτικό προσωπικό, γιατροί και νοσηλευτές κουβαλούσαν κρεβάτια, ασθενείς και εξοπλισμό εν μέσω
πανικού. Αντίστοιχο πρόβλημα δημιουργείται με την αλλαγή των εφημεριών των δύο νοσοκομείων, με το
νοσοκομείο του Αγ. Ανδρέα που υπολείπεται κατά πολύ σε προσωπικό να έχει αναλάβει ήδη μια επιπλέον
εφημερία, αυτήν της Παρασκευής.

Η κατάσταση είναι αντίστοιχη στο νοσοκομείο του Ρίου και σε άλλα νοσοκομεία της περιοχής,
αποκαλύπτοντας την έλλειψη μακροπρόθεσμου σχεδιασμού και προχειρότητας.
Αν το Υπουργείο Υγείας και η Διοίκηση της 6ης ΥΠΕ απεύχονται να γίνουμε Ιταλία, πρέπει να
προετοιμάζονται πυρετωδώς για να ένα τέτοιο σενάριο, ακόμα κι αν αυτό τελικά δεν επιβεβαιωθεί.
Δυστυχώς, στα επιτελικά κέντρα που λαμβάνουν τις κρίσιμες αποφάσεις επικρατεί το «βλέπουμε και
κάνουμε». Δυστυχώς, επικρατεί η αντίληψη ότι έχουμε χρόνο μπροστά μας. Δυστυχώς επικρατεί η
αντίληψη της «κανονικότητας» και όχι της έκτακτης ανάγκης. Στις παρούσες συνθήκες το «άμεσο»
σημαίνει εντός ημερών και όχι εντός εβδομάδων ή μηνών.

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ ΕΝΤΟΣ ΗΜΕΡΩΝ:

-Η Διοίκηση της 6ης ΥΠΕ και το Υπουργείο Υγείας να εξασφαλίσουν γενναία έκτακτη κρατική
χρηματοδότηση για τις ανάγκες σε υλικοτεχνικό εξοπλισμό (ειδικά αναπνευστήρες, monitor, ατομικά
μέσα προστασίας κ.ά),υποδομές και προσωπικό για την περιοχή της Δυτ. Ελλάδας

– Πλήρης εξασφάλιση υγειονομικού υλικού για όλες τις μονάδες υγείας

– Να επαναλειτουργήσει πλήρως και όχι μετά την πανδημία, ως πλήρες νοσοκομείο και όχι ως
ξενοδοχειακή μονάδα, το Νοσοκομείο Θώρακος, στελεχωμένο με τον απαραίτητο εξοπλισμό και
προσωπικό. Έως σήμερα δεν έχει γίνει ούτε ένα βήμα. Το κτίριο λειτουργεί ως αποθήκη υγειονομικού
υλικού. Αντίστοιχη προετοιμασία και για το 409 Νοσοκομείο.

-Να αυξηθούν οι διαθέσιμες κλίνες ΜΕΘ σε όλα τα νοσοκομεία της περιοχής με τον απαραίτητο
εξοπλισμό, προσωπικό και τις κατάλληλες προδιαγραφές απομόνωσης για την νοσηλεία των ασθενών.
Έως τώρα δεν έχει ανοίξει ούτε ένα καινούριο κρεβάτι. Επίταξη όλων των κλινών ΜΕΘ του ¨Ολυμπίου ¨
όπως προβλέπεται από τις ΠΝΠ

-Άμεση στελέχωση, με μόνιμο ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό σύμφωνα με τις ανάγκες που έχουν
καθορίσει τα νοσοκομεία, Κ. Υγείας και οι κλινικές, με προτεραιότητα τις ΜΕΘ, τα ΤΕΠ, την ΠΦΥ. Τα κενά
είναι γνωστά και δεν καλύπτονται με τις μετακινήσεις του υπάρχοντος προσωπικού. Πότε σκοπεύετε να
ολοκληρώσετε την πρόσληψη των 15 γιατρών για τα ΤΕΠ Ρίου και Αγίου Ανδρέα που εκκρεμούν από τον
Απρίλη του 2018; Πότε θα αναλάβουν καθήκοντα οι νοσηλευτές και το υπόλοιπο επικουρικό προσωπικό



της τελευταίας προκήρυξης που έληξε στις 15/03; Πότε σκοπεύετε να προκηρύξετε θέσεις μόνιμου
ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού για την περιοχή μας;

– Ενημέρωση και συντονισμό με τους γιατρούς πρώτης γραμμής που δέχονται και αντιμετωπίζουν τους
ασθενείς και όχι αποφάσεις ερήμην τους

Οι νοσοκομειακοί γιατροί της Αχαΐας κάνουμε και θα συνεχίσουμε να κάνουμε το καθήκον μας, όπως
πάντα, με αυταπάρνηση, μπαίνοντας στην πρώτη γραμμή της μάχης για την υπεράσπιση της Υγείας του
λαού .

Καλούμε το λαό της Αχαΐας, τα σωματεία και τους φορείς να συμβάλουν με κάθε μέσο σ’αυτή τη δύσκολη
μάχη. Με αλληλεγγύη, ανιδιοτέλεια, αποφασιστικότητα και αντοχή. Με πειθάρχηση στις υποδείξεις και
παραμονή στα σπίτια, για τον περιορισμό της διασποράς του ιού.

Χαιρετίζουμε τους γιατρούς και υγειονομικούς όλου του κόσμου και ειδικά της γειτονικής Ιταλίας που
συνεχίζουν να δίνουν την δική τους μάχη με αντοχή και με ό,τι μέσο διαθέτουν.

Απευθύνουμε έκκληση στο Υπουργείο Υγείας και την Διοίκηση της 6ης ΥΠΕ: Δώστε μας όπλα, σφαίρες και
στρατιώτες γι ‘ αυτόν τον πόλεμο. Δεν γίνεται να πάμε άοπλοι.”


